

大干 快干 实干

仁风镇打好扶贫“组合拳”巩固脱贫实效

环境扶贫,内外兼修焕新颜

暖远人村,依依墟里烟。改善农村人居环境既是脱贫工作的重要组成部分,也是一项伟大的民生工程。近年来,仁风镇高度重视贫困户人居环境改善提升工作,瞄准群众改造意愿和实际需求,因材施教、因地制宜,着力提升贫困户的生活环境和生活质量。



在前期充分调查摸底、外出观摩学习的基础上,制定出台《建档立卡贫困户人居环境改善提升工作实施方案》,构建贫困户个人申请、入户审核、评议编报等6项基本工作流程,统筹利用区级奖补、镇级补贴、贫困户(户)自筹等资金,特别是注重动员贫困户及其子女出资占比不少于20%,激发其自身积极性,并发动驻村第一书记、帮扶责任人、村“两委”成员以及其他村民参与捐款近10万元,结合扶贫公益岗、文明家庭创建、“出彩人家”评定等活动持续推进贫困户人居环境改善。

经过70余天的奋战,仁风镇577户建档立卡贫困户人居环境有了明显改善,全镇上下大力推进人居环境改善工作的决心和力度感染了家家户户,村庄漂亮起来,贫困户的获得感、幸福感、满意度也随之大幅提升。

孝善扶贫,浓浓亲情暖人心

人行百善,以孝为先。仁风镇在大力实施脱贫攻坚工作过程中,深化道德文明建设,以弘扬孝善文化为主题,以家庭养老为依托,在全镇范围内广泛开展“孝善扶贫”,鼓励子女自觉履行赡养义务,推进解决贫困老年人养老脱贫问题。

自5月份起,仁风镇通过入户走访、印发明白纸、每月主题党日、召开村民会议等方式宣传孝善扶贫政策,鼓励赡养人

为贫困老人每人每月缴纳不少于200元的赡养费,根据子女缴纳的赡养费向贫困户发放相应的孝善奖励金,村委会、老人和子女三方共同签订《孝善扶贫奖励协议》,并要求各村在村务公开栏对赡养费缴纳情况进行张榜公示,公示内容具体到每一位赡养人及其缴纳金额,确保实现公正、公开、透明。同时,对于符合条件但拒不缴纳赡养费的子女,严肃批评教育,真正建立起正面激励、道德约束、舆论监督相结合的养老扶贫新机制。

截至目前,仁风镇共计375户643名建档立卡贫困人口缴纳赡养费154.49万元,累

计发放孝善奖励金38.56万元,孝善扶贫成效位居全区前列,逐渐形成了家庭孝心养老、社会行善助老的浓厚氛围。

积分制扶贫,扶勤减懒添动力

日前,在仁风镇李八村的贫困户王大爷爷家中,评分小组正对王大爷爷家中情况进行现场打分。驻村第一书记穆小宁向王大爷爷解释道,“到这个月的28号啊,您就可以拿着这张积分卡去‘全家爱心超市’兑换些粮油等生活用品啦,这是政府给咱贫困户发的奖励!”穆书记口中的“奖励”其实是仁风镇近期开展积分制扶贫工作的一个缩影,像这样的爱心超市在仁风共有20家。

扶贫先扶志,扶志必扶智。近日,仁风镇积极响应区委、区政府的号召,在全镇20个贫困村探索实施“积分制”扶贫工作。组建由驻村第一书记、帮扶责任人、村两委干部组成的评分领导小组,依据《济阳区积分制扶贫评分表》中梳理的6大项21项小项评分事项和赋分标准,通过入户查看、座谈了解等方式对贫困户积分进行综合评定,镇扶贫办每月负责汇总积分并在各村张榜公示,接受社会各界监督。每月28日,贫困户便可根据积分情况到就近的爱心超市兑换一次相应分值的生活用品。

连日来,积分制扶贫工作收获了广大群众满满的支持和点赞,贫困群众以“耻”为耻、以“懒”为耻的理念意识逐步形成,物质扶贫与精神扶贫的相得益彰也使广大贫困户的脱贫热情和内生动力得到极大激发,脱贫成效得以持续巩固。

省派乡村振兴服务队 迅速进入工作状态

本报讯 7月22日,省派乡村振兴服务队济阳区队在服务队回河街道召开第一次例会,以只争朝夕的昂扬姿态迅速投入工作状态。

省委保密办检查处处长、服务队队长赵雷主持会议并要求,全体服务队成员要切实提高认识,迅速将思想和行动统一到中央和省市委的决策部署上来,履行好服务群众的初心使命。要迅速深入基层一线开展调研,广泛征询群众意见建议特别是迫切需要解决的问题,科学谋划工作开展计划。要锤炼过硬作风,打造过硬队伍,落实好日常考勤、工作承办、财务管理等工作体制,严格以制度管人管事管物。要把政治性放在首位,全力构建过硬支部,以党建引领带动工作顺利开展。

会议听取各成员汇报个人情况及下步打算,同时用晚上的时间集中学习有关规章制度和政策文件,帮助大家尽快熟悉相关业务。(张磊)

济阳街道

204名青年进入征兵初检

本报讯 为高标准、高质量地完成2019年征兵任务,确保为部队输送优秀新兵。近日,济阳街道开展2019年征兵目测初检工作,来自各个村居的204名应征青年参加了本次初检。

在目标初检工作现场,医务人员按照征兵标准对应征青年进行了内外科、视力、身高、体重、心率等常规检查,体检工作井然有序。

据悉,自今年征兵工作启动以来,济阳街道早宣传、早摸底、早动员,充分调动广大适龄青年参军积极性,在全街道营造浓厚的征兵工作氛围,为确保征兵工作顺利开展打下坚实基础。(梁越)

行政审批服务局

召开7月份主题党日活动

本报讯 7月22日,区行政审批服务局召开7月份主题党日活动,局机关全体干部职工参加活动。

活动传达了学习了《中共中央关于授予张富清同志“优秀共产党员”称号的决定》、《关于开展向张富清同志学习的通知》、《习近平出席中央和国家机关党的建设工作会议并发表重要讲话》以及警示教育月刊第六期等重要文件精神。

随后开展了干部大讲堂,围绕深化放管服改革、推进审批服务便民化、打造营商环境新高地给大家作了一场精彩的公开课。最后,为做好主题党日+文章,全体干部职工立足岗位实际,围绕“如何提升服务水平”展开了一场火花四溅的精彩大讨论,以交流促提升,以提升促发展。

这次主题党日活动取得了很好的效果,大家纷纷表示要认真学习贯彻张富清同志的崇高精神,与“坚持以人民为中心的发展思想”教育活动结合起来,以求真务实的精神,锐意进取,立说立行,为加快建设与中心城区高度融合的北部新城作出应有的贡献。(罗金萍)

旅游促进服务中心

举行首期旅游暑期宣传推介活动

本报讯 即将进入旅游旺季,为进一步宣传推介我区旅游资源,近日,区旅游促进服务中心联合共建单位北平街道安大社区在安大城市购物广场红标下举办了以“缤纷暑假来临,你想好去哪儿了吗”为主题的暑期宣传推介活动。

活动中,区旅游促进服务中心和安大社区的工作人员现场推介了我区的旅游景点、特色旅游产品,开展了“终于找到你”、“快乐传真”等欢快小游戏,为市民提供的“通过印章了解济阳”创意印章打卡环节更是异常火爆、门庭若市。整个活动共计发放济阳风光长卷、亲子月历、“研学济阳”记事本等宣传品近500套,同时,通过发放宣传单页等形式进行了防溺水宣传教育,深受市民朋友的欢迎。

为帮助市民制定合理的暑期旅游计划,提供便捷的休闲旅游指南,该活动还邀请了部分旅行社参与。旅行社为市民详细讲解了当季的热门旅游线路、优惠政策,适合暑期出行的交通方式,并根据市民的不同需求规划路线,便利了市民出行。(闫肃素)

市场监管局

老干部退休党员开展红色教育

本报讯 近日,区市场监管局组织部分老干部退休党员,前往莱芜区进行红色教育,参观莱芜战役纪念馆,并举行庄重的重温入党誓词仪式。

在莱芜战役展览馆、鲁中抗日战争纪念馆,老党员们认真倾听工作人员的讲解,感受炮火烽烟中广大官兵将士和人民群众的英勇无畏、前赴后继,深刻缅怀为了中华人民共和国的解放抛头颅、洒热血的烈士,进一步激发了内心强烈的爱国主义情怀。

在革命烈士纪念馆前,蓝天白云下,老干部党员们庄严地举起右手,郑重宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党!铿锵有力的誓言,展现了老干部党员们对党忠诚、对事业奉献的态度,他们虽然已经退休,但对党、对工作仍有强烈的赤诚之心和奉献精神,在今后的生活中,他们将进一步发挥余热,为区的经济发展贡献一份力量。(杨向莲)

垛石镇中心小学

举办主题教育活动

本报讯 近日,垛石镇中心小学举办以“传承红色基因 争做新时代追梦人”为主题的教育活动。

此次教育活动在齐唱国歌声中正式开启,活动召集46名留守儿童,参加为期十天的暑期活动,通过读红书、唱红歌、讲红色故事、观红色景点等方式,传承红色基因,加强爱国主义教育。活动还邀请“泉城青年五四奖章”获得者、新市镇孟家村第一书记闫庆功同志为学员们做报告。闫庆功同志从红色基因的珍贵精神、红色精神的传承等方面,为学员们讲历史、谈感受,激励大家从暑期活动做起,从现在做起,从小事做起,严格要求自己,自觉遵守学校纪律,努力发现并做更优秀的自己。

为切实做好此次“传承红色基因 争做新时代追梦人”的主题教育活动,学校制定了详细的活动安排,作息时间、活动值班表,并安排准备好宿舍、食堂等后勤保障工作,学校将按照计划有序开展各项课程和教育活动,加强对少年儿童的红色基因传承教育,让少年儿童在传承红色基因中健康成长。(魏尊泉 范玮明)

妇计中心

助力“我是小医生”暑期实践

本报讯 7月19日,区妇幼保健计划生育服务中心助力城里社区的暑期课堂,开展了“我是小医生”暑期实践课。

首先区妇计中心的儿童保健医生,为参加实践的20多名小朋友,奉上了一堂精彩的卫生保健知识课。从近视预防、口腔卫生、健康饮食等方面,用生动的语言配合卡通的图片,让现场的小朋友在轻松的氛围中学会各种日常的健康知识。

随后,小朋友们穿上“白大褂”,摇身一变成为了小医生的模样。“小医生”们兴致勃勃来到儿童保健科,有的向医生学习如何使用听诊器,带上听诊器来听听心脏的

跳动,肺的呼吸,挑战数一下自己每分钟的心跳次数。有的对电子血压计产生了兴趣,自己学会后,为小伙伴们量血压,还挺有模有样。好多小朋友排队进行视力检测,一边测一边说“要好好的保护眼睛,不要成为‘小眼镜’。小朋友既玩得尽兴,又秩序井然。

通过这次活动,角色扮演,不仅让孩子们对医生这个职业有了新的认识和了解,也寓教于玩,让孩子们在亲身实践中学习了健康小知识,养成健康好习惯!区妇计中心也将继续积极参与社区共建,为提升社区居民的获得感和幸福感奉献更多的力量。(冯倩)



济北街道新元社区

举办“鸿鹄学堂”开课仪式

本报讯 为丰富辖区学生暑期生活,7月22日,济北街道新元社区举办“鸿鹄学堂”开班仪式并正式开课。社区工作人员、辖区内儿童及部分家长、爱心商家共50余人参加仪式。

开班仪式上,新元社区书记为前来参加活动的学生家长介绍了本期“鸿鹄学堂”课程内容设置、教师师资力量及社区概况。广大家长纷纷表示,社区开设的公益课堂既能使孩子学到知识、提高能力,

又可以解决家长因工作忙碌无法看管孩子的问题,是实实在在的惠民好事,家长肯定会大力支持。

据悉,新元社区“鸿鹄学堂”分为两期,共计招募30名少年儿童,活动为期1个月。社区将为孩子们提供小语种、绘画、声乐、书法、朗诵等兴趣课程教学以及课后辅导,让孩子们度过一个快乐而有意义的暑假。(周玲)

创新中学一场别开生面的“主题党日+”活动

本报讯 区创新中学创新党建活动形式,把主题党日活动与全区文明单位结对共建村(居)新时代文明实践站活动结合起来,与本单位巩固提升帮扶村的脱贫攻坚成果结合起来,把本月的主题党日活动开展到了村里。

7月22日,区创新中学党支部组织全体干部、党员乘车来到了所帮扶的贫困村曲堤镇河沟村开展了一次内容丰富、别开生面的主题党日+活动。

首先,由创新中学党支部书记霍校长给大家上了一堂向“张富清同志学习,争做优秀共产党员”的党课。通过带领大家深入学习张富清同志的先进事迹,号召全体党员干部在自己的岗位上要以英模为标杆,挑重担、比奉献,不忘初心、牢记使命,争做优秀共产党员、争当时代先锋、创优业绩、为济阳的教育事业再立新功。

随后由几位副校长分别带领大家学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》第一部分:习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话;



区纪检委警示教育月刊第六期的内容,原汁原味的宣读月刊中的典型案例,要求该单位每名党员干部谈思想、谈体会,把自己摆进去,不当局外人,不当旁观者。

本次会议还按照发展程序,讨论并通

过了入党积极分子孙老师为预备党员发展对象的决定。

会议结束后,由第一书记组织学校帮包党员给村内建档立卡卡的三户贫困户召开了“讲透扶贫政策,脱贫不忘党恩”座谈会,向

每户发放了慰问品电风扇。冬季送温暖,夏季送清凉!通过拉家常,说知心话,加强了帮扶责任人与贫困户之间的感情,巩固了满意率。

最后,为践行习近平生态文明思想和视察上海时强调垃圾分类工作就是新时尚的理念,更好地推动扶贫村环境卫生工作,开展了一次由广大村民参加的垃圾分类宣传教育活动,并作为这次结对共建村(居)新时代文明实践站活动的主要内容。由创新中学办公室主任向村民们宣讲了关于垃圾分类的具体知识并现场进行了指导示范,发放了明白纸,让“垃圾分类工作就是新时尚”的理念深入人心,家喻户晓,带动了更多的村民积极参与,为推动早日实现垃圾分类,建设生态文明、环境友好的美丽乡村打下坚实的基。

通过这次暑期主题党日+活动,有力展现了创新中学党支部、党员教师的精神风采和工作作风,受到帮扶村广大村民的一致好评。(通讯员)